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平成２８年第６回狭山市定例教育委員会会議録 
 
開 催 日 時   平成２８年６月２３日（木） 
          午後１時３５分から午後３時５分まで 
 
開 催 場 所   市役所 ５階 教育委員会室 
 
出  席  者   教   育   長    向 野 康 雄 

教育長職務代理者    吉 川 明 彦 
委  員    荒 川 和 子 
委  員    橋 本 秀  樹 
委  員    宮 﨑 英 子 

 
欠  席  者   な し 
 
委員及び傍聴人を除くほか、議場に出席した者の氏名 
 

生涯学習部長  小 澤 一 巳      次長兼教育総務課長  滝 嶋 正 司 
社会教育課長   大 寺 宏 之     中央公民館長  田 中 肇 夫 
中央図書館長  奥 冨  悟      スポーツ振興課長  栗 原 和 昭 
学校教育部長   井 堀 広 幸     参事兼教育指導課長  和 田 雅 士 
入間川学校給食センター所長  小 澤 栄 一     書    記    中 山 昭 夫 

 
傍 聴 者 数  ０名 
 
報告事項 
・平成２８年第２回狭山市議会定例会について 

報告者（生涯学習部長） 
   （学校教育部長） 

（要旨） 
会期は、６月６日（月）から６月２２日（水）までの１７日間であり、議案

は１０件で、教育委員会関係では、条例改正１件、補正予算であり、それぞれ

原案のとおり可決された。一般質問については、１７名で、うち教育委員会関

係は６名であった。大沢えみ子議員から障がい者差別解消法を契機にした、障

がい者施策の推進について、千葉良秋議員から青少年の育成について、高橋ブ

ラクソン久美子議員から学童保育室、奨学金について、太田博樹議員から平和

事業の推進、修学旅行、プールについて、齋藤誠議員から教育施設における食

品ロス削減について、西塚和音議員から児童･生徒の安全について、それぞれ

質問があり、それに対する答弁の内容について報告がなされた。 
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・平成２８年春期企画展「しあわせのリカちゃん展」の開催結果について 
                            報告者（社会教育課長） 
（要旨） 
  開催期間は、３月１９日（土）から５月１９日（日）までの６１日間で、入

館者数は、１１，３８９人であった。狭山だけの特別展示として、「狭山 茶

摘リカちゃん」と「桜まつりリカちゃん」を展示した。なお、茶摘リカちゃん

３体１セットが狭山市に寄贈された旨の報告がなされた。 
  教育委員からの質疑等では、良い企画だったと思う。女性が対象かと思って

いたが、男性にも人気があるということであり、様々なニーズ、情報を集め、

いろいろな世代を集められるような企画を今後も行ってもらいたい旨の意見

がなされた。 
 
・第３３回狭山市民展の開催について 
                          報告者（中央公民館長） 
（要旨） 
６月２９日（水）から７月４日（月）までの６日間、狭山市民交流センター

を会場に開催する。今回は、招待展示として狭山市在住で日展会員、書家の牛

窪梧十氏の作品を展示するとともにギャラリートークを開催する旨の報告が

なされた。 
 
・入間川七夕まつりに伴う中央図書館の夜間開館の中止について 
                           報告者（中央図書館長） 
（要旨） 

七夕まつりが開催される８月６日（土）の夜間については、施設の管理上、

夜間開館を中止する旨の報告がなされた。 
 
・中学生学習支援事業（さやまっ子･茶レンジスクール）の実施状況について 
                           報告者（教育指導課長） 
（要旨） 

実施回数は、学校によってスタート日が異なり、２回から５回となっている。

１回の講座あたりの平均参加人数は、８人で、学習支援員は、５．７名となっ

ている。登録人数の割りに、１回あたりの参加生徒が少ないので、いかに増や

していくかが今後の課題と考えている旨の報告がなされた。 
教育委員からの質疑等では、毎回アンケートをとっているが、生徒の反応は

との質疑に、一人ひとりに丁寧に教えてくれるのでありがたいという感想など

があった旨の答弁がなされた。始まったばかりであるが、継続してもらいたい。

また、参加している生徒たちには、問題を解決して帰れるような意気込みで頑

張ってもらうよう伝えて欲しい旨の意見がなされた。 
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・中国調理協会の「日本食品産業考察研修団」の視察について 
報告者（入間川学校給食センター所長） 

（要旨） 
６月９日（金）に一行４０名が、堀兼学校給食センターを視察した。一行は

中国全土から集まった学校給食事業、食品、飲料調達や給食配送、厨房機器に

関わる企業の社長などトップの方々で、施設の概要、ＰＦＩ方式、食の安全管

理について視察することを目的に来日された。当日は、調理場の床を常に乾燥

した状態に保つためのドライシステムの導入、徹底した衛生管理、献立は国が

定めた基準をベースに栄養バランスを考えて作成していること、また、地元で

取れた農産物を積極的に取り入れていることを説明し、施設見学と併せ体験喫

食もした。視察団の団長は、全ての面で徹底した管理がされていること、献立

については子供のために材料を厳選し、品質管理及び栄養バランスを細かく組

み立てられていること等に驚きと関心を寄せていた旨の報告がなされた。 
 

・各種審議会等における会議結果概要について 
                            報告者（中央公民館長） 
                              （スポーツ振興課長） 
                              （社会教育課長） 
（要旨） 

    平成２８年度第１回狭山市公民館運営審議会、平成２８年度第１回狭山市ス

ポーツ推進審議会、平成２８年度第１回狭山市文化財保護審議会、平成２８年

度第１回狭山市社会教育委員会議及び平成２８年度第１回狭山市立富士見集

会所運営審議会の開催結果について、その概要の報告がなされた。 

 
・狭山市教育委員会後援名義の使用行事一覧について 

                            報告者（スポーツ振興課長）

（社会教育課長） 

（教育指導課長） 

（要旨） 

スポーツ振興課関係１件、社会教育課関系４件及び教育指導課関係１件の申

請があり、審査の結果、使用許可を行った旨の報告がなされた。 

 

 

議   案 

 

議案第２０号 狭山市立博物館協議会委員の解職について 

 

狭山市立博物館協議会委員の関田重雄氏及び吉野達夫氏から辞職したい旨の申

し出があったため、両氏を解職するため、提案がなされたものである。 
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議案第２０号については、原案可決した。 

 

 

議案２１号 狭山市立博物館協議会委員の任命について 

 

狭山市立博物館協議会委員の関田重雄氏及び吉野達夫氏が辞職したことに伴い、

後任として古谷広明氏及び宮澤俊夫氏を任命するため、提案がなされたものである。 
 
議案第２１号については、原案可決した。 

 

 

議案第２２号 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

狭山市立学校給食センター運営委員会委員の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱

するため、提案がなされたものである。 
 
教育委員からの質疑等では、公募委員はその他にも応募された方はいたのかとの

質疑に、この方１名だけであった旨の答弁がなされた。 
 

議案第２２号については、原案可決した。 

 

 

議案第２３号  狭山市立学校給食センター給食費監査員の委嘱について 

 

狭山市立学校給食センター給食費監査員の任期満了に伴い、新たに監査員を委嘱

するため、提案がなされたものである。 
 
議案第２３号については、原案可決した。 

 

 
以  上 


